

## Contract de 1,6 mld. lei pentru reabilitarea a 210 km de retea de termoficare, semnat de Nicusor Dan si ministrul Marcel Bolos

**Primarul general al Capitalei, Nicusor Dan, si ministrul Fondurilor Europene, Marcel Bolos, au semnat, marti, la sediul Municipality, în prezenta premierului Ludovic Orban, un contract de finantare din fonduri europene pentru reabilitarea a 210 kilometri din rețeaua principală de termoficare.**

"Semnam astazi, Primaria Capitalei cu Ministerul Fondurilor Europene, contractul de finantare pentru reabilitarea a 210 kilometri, rețeaua principală din rețeaua de termoficare, din cei 954 pe care rețeaua îi are. Adică 22%. Este evidentă problema la care această finantare raspunde: din 2016 până în 2020, numărul de avarii în rețeaua de termoficare a crescut de la 420 la 1.300. Pierderea de eficiență pe energie termică a crescut cu 5%. De asemenea, a crescut considerabil cantitatea de apă care trebuie introdusă în rețea", a precizat primarul general, Nicusor Dan.

El a menționat că este vorba despre un contract în valoare de 1,6 miliarde lei, din care 1,3 miliarde lei finantare nerambursabilă. Lucrările vor permite reducerea pierderilor pe rețeaua de distribuție și îmbunătățirea condițiilor în care sunt furnizate căldura și apa caldă.

"Prin această finantare și prin lucrările pe care le vom demara, de îndată ce vremea ne va permite și după ce vor fi finalizate procedurile de achiziție, o să avem trei mari îmbunătățiri. În primul rând, îmbunătățirea calității caldurii și apei calde pentru bucureșteni. În al doilea rând, reducerea pierderilor, care se va duce într-o reducere a subvenției pe care municipalitatea o plătește în fiecare an. În al treilea rând, dar nu cel mai puțin important, reducerea poluării atmosferice pe care această ineficiență o generează", a precizat edilul general.

Nicusor Dan a salutat declarațiile premierului Ludovic Orban, care a anunțat că Guvernul va sprijini Primaria Capitalei în toate celelalte proiecte legate de creșterea eficienței sistemului de termoficare. Astfel premierul a precizat că săptămâna viitoare, la Ministerul Economiei, va avea loc o întâlnire dedicată planurilor de investiții pentru ELCEN. Orban a menționat că Guvernul va căuta să identifice resurse financiare suplimentare, pentru a sprijini continuarea proiectului de reabilitare a rețelei de termoficare din București. Totodată, în cadrul programelor finanțate din fonduri europene au fost prevăzute sume importante pentru izolarea termică a clădirilor, a arătat Orban.

"O să fac un scurt rezumat. Sunt trei componente. O componentă este transportul energiei termice. Prin finanțarea de astăzi, asigurăm reabilitarea a 22%. Prin finanțarea suplimentară anunțată astăzi, mai finanțăm 13%, deci avem un total de 35% și specialiștii spun care sunt zonele cele mai vulnerabile. Aceasta este pe transportul energiei. Ceea ce a anunțat prim-ministrul și va fi săptămâna viitoare la ELCEN, vor fi investiții pentru producerea energiei termice. ELCEN, după cum știți, ține de Ministerul Energiei. Ceea ce a anunțat de asemenea prim-ministrul este o colaborare dintre Guvernul României, Ministerul Fondurilor Europene și primăriile de sector în ceea ce privește eficiența energetică a clădirilor", a precizat Nicusor Dan.